

EN SAN JUAN DE PUERTA NUEVA

Solemne enlace matrimonial

A las nueve de esta mañana, ante el altar mayor del templo parroquial de San Juan de Puerta Nueva se han unido con el indisoluble lazo del matrimonio canónico, la joven y bella señorita, Irene Martín Lucendo, con el culto y distinguido secretario de la Delegación de Hacienda de Zamora, nuestro entrañable y particular amigo, don Angel Barbero García-Ochoa.

Al acto religioso del enlace matrimonial, asistieron numerosos amigos de los contrayentes.

Bendijo la ceremonia nupcial, pronunciando a seguido una elocuente y hermosa plática, el virtuoso sacerdote, párroco de la iglesia de San Lázaro, don José María Carrascal, primo de la desposada.

Firmaron el acta de la unión, en calidad de padrinos, doña Rosa Martín Lucendo, hermana de la novia, y don Pablo Teixidor Cembellín.

Al final de la función religiosa, el nuevo matrimonio recibió numerosas felicitaciones.

Más tarde, en el domicilio de los nuevos esposos, se festejó el fausto suceso, en la mayor intimidad, debido al luto reciente del novio.

Seguidamente, los recién casados salieron en viaje de luna de miel, para Valladolid y Sigüenza.

Desearnos muy de veras a Irene y a Angel, las mayores felicidades en su nuevo estado.

Letras de luto

DON ISIDORO RUBIO GUTIERREZ

Hoy, 18 de febrero, se ha cumplido el sexto aniversario del fallecimiento en esta ciudad, del venerable y respetable señor, don Isidoro Rubio Gutiérrez, distinguido zamorano cuyo recuerdo permanecerá perenne en la memoria de sus con ciudadanos.

El señor Rubio Gutiérrez, fue un hombre ejemplarmente cristiano, que llegó a disfrutar de los cariños más envidiables. En los negocios y en la política local, destacó por su clara inteligencia, llegando gracias a su conducta y ejecutoria proba, a recibir los plácemes y honras de que solo son objeto los hombres dotados de virtudes sin límites.

Ayer, 17 y hoy, fecha del aniversario, se han celebrado en diversos templos de esta capital solemnísimas funciones religiosas aplicadas en sufragio del alma del bondadoso señor don Isidoro Rubio Gutiérrez, actos a los que han asistido infinidad de personas que elevaron sus oraciones por el eterno descanso del finado.

HERALDO DE ZAMORA, en esta fecha de triste recordación, envía a la esposa afligida, así como a los hijos y demás deudos del señor Rubio Gutiérrez, la expresión sincera de su pésame más íntimo.

Del Gobierno civil

El Excmo. señor Gobernador General del Estado interesa se le indique el número de vasijas metálicas de 40 litros en adelante que puedan prestarse para comedores en Madrid e igualmente el menaje pequeño para comedores y cocina que se done para los mismos fines.

Al hacerlo público, se confía en que, dándose una nueva prueba de humanidad y patriotismo, concurren todos los zamoranos, entregando el menaje de que puedan desprenderse en la Alcaldía de esta ciudad, en cargada de recogerlo y enviarlo a su destino.

Los rojos esperan un ataque de gran envergadura

GUADALAJARA.—El desarrollo de las últimas operaciones, en todos los frentes de Madrid no permite ser optimista, ya que los nacionales están preparados para un ataque de gran envergadura.

Esta noticia la daba la emisora roja de Bilbao ayer por la mañana, la cual decía que los rojos esperaban un fuerte ataque a Madrid, por la parte del Jarama.

Temen que nuestras fuerzas se apoderen enseguida de Morata de Tajuña, para dejar al descubierto el camino de Arganda. El parentés de la calma actual—agregaba—es indiscutible que se cerrará pronto.

José Viladomat, a Madrid :

MADRID.—Ha llegado el escritor catalán José Viladomat, acompañando al secretario de Azaña.

Los rojos dividen el frente en dos sectores :

MADRID.—Ayer se ha acordado que el frente rojo sea dividido en dos sectores, que mandarán respectivamente Miaja y Pozas. Miaja será jefe del sector Las Rozas-Aranjuez y Pozas del sector Guadalajara-Extremadura.

El proceder de los ingleses :

VALENCIA.—El Gobierno inglés ha puesto a disposición del Gobierno rojo un contratorpedero para el traslado de viveres de Valencia a Almería, donde la gente se muere de hambre.

Viveres al Santuario de la Cabeza :

LISBOA.—Los defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza (segundo Alcázar) han sido nuevamente abastecidos por la aviación nacionalista.

Si todas las naciones se aman, ¿qué ha de hacer Alemania?

BERLIN.—El ministro de Negocios Extranjeros, von Neurath, en una entrevista concedida a un periodista, dijo que no hay persona más pacifista que Hitler, pero que ante la conducta de las demás naciones europeas, Alemania tiene que vivir prevenida.

Por ejemplo, Rusia destina a su presupuesto 82.000 millones de francos para atenciones de Guerra; Inglaterra, 20.000 millones, y Francia otra cifra fabulosa.

¿Qué ha de hacer entonces el Gobierno del Reich, sino crear un poderoso Ejército para defender sus derechos internacionales?

Fuerte temporal en Japón :

TOKIO.—Un espantoso temporal abatió la ciudad de Morika, habiendo causado graves daños y cuarenta y ocho muertos.

Reunión del gran Consejo Fascista :

ROMA.—El Gran Consejo Fascista se reunirá el 1 de marzo en una sesión que tendrá gran importancia.

El Conde Ciano hará una exposición sobre la situación internacional.

Fallecimiento de un general

LONDRES.—Se ha encontrado muerto en su celda al general Bina; se recordará que fué culpado de estar ligado al famoso proceso Trotsky.

Avión inglés desaparecido :

LONDRES.—Dicen de Gibraltar, que se ignora el paradero de un avión inglés, que salió de un buque portaaviones de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Evacuan Almería? :

SEVILLA.—Circulara el rumor de que el que hace de gobernador de Almería, ha ordenado la evacuación de la población civil no-combatiente, no con el fin de organizar mejor la defensa de la capital, sino con la idea de que a la entrada de los nacionales, aparezca ésta completamente desierta.

Manifestaciones de Uribe :

VALENCIA.—El ministro del Gobierno rojo Uribe, ha manifestado la situación de la población civil no-combatiente, no con el fin de organizar mejor la defensa de la capital, sino con la idea de que a la entrada de los nacionales, aparezca ésta completamente desierta.

Ataque a la carretera de Guadalajara? :

BILBAO.—La emisora F. P. roja de esta ciudad ha dado ayer noticia de un ataque de las fuerzas nacionales a la carretera de Guadalajara-Cuenca, única que queda a los marxistas madrileños, para comunicarse con el resto del territorio ruso español. Se deduce que el ataque estaba muy bien planteado.

Las relaciones italo-francesas :

PARIS.—El embajador de Italia en París ha celebrado una detenida conferencia con el presidente Mr. Blum, protestando a raíz de las manifestaciones anti-italianas del presidente, hechas a los obreros de la Exposición.

También se trató del supuesto desembarco de italianos en España.

Propaganda atea en Rusia :

MOSCU.—Las organizaciones ateas siberianas, están organizando un tren de propaganda, que recorrerá varias regiones de Rusia.

Los periódicos de Moscú reflejan preocupación :

MOSCU.—El periódico "Pravda" comentando el conflicto español, dice que la supremacía del Ejército nacionalista está patente, haciéndose por esto muy incierto el porvenir de la España roja.

Por su parte "Izvestia", ataca al Comité de no intervención de Londres y expresa su preocupación por el resultado de la ofensiva que los nacionalistas desarrollan sobre Madrid.

Una reclamación del Gobierno inglés al Gobierno ruso :

LONDRES.—Lord Chamberon, con testamento en la Cámara de los Comunes a un diputado que le interpele acerca de la propaganda comunista que se realiza en la Gran Bretaña, admitió que procede de la III Internacional, y que ya el Gobierno inglés, ha hecho una reclamación al Gobierno soviético.

Antiguos costumbres de la Corte de Inglaterra :

LONDRES.—El conde de Lanchester ha solicitado la reposición de los privilegios que fueron concedidos a sus antepasados.

Entre los privilegios más antiguos figura, desde el año 1307, el regalo de la cama y de la ropa de noche usada por el monarca la víspera de su coronación, con todas sus cortinas y bordados, así como 40 yardas de terciopelo rojo.

No pudieron destruir la imagen del S. Corazón

MALAGA.—Es objeto de muchos comentarios un hecho verdaderamente extraordinario ocurrido en esta ciudad el último día de dominación marxista. Los rojos al verse irremisiblemente perdidos quisieron completar su obra antirreligiosa, y acordaron destruir la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que se hallaba en una de las iglesias.

Para derribarla entró a la iglesia una partida de bárbaros. Estos se esforzaron en derribarla a empujones, y en vista de que no podían hacerlo, pretendieron destruirla a golpes. Tampoco lo consiguieron y entonces ataron una cuerda al cuello de la imagen y desde abajo todos los bastos se pusieron a tirar desesperadamente.

Asombrados de su impotencia y de que, a pesar de sus bestiales esfuerzos la imagen seguía como al principio, se impresionaron de tal modo que se dieron a la fuga, sin atreverse a incendiar la iglesia.

Se impide a los rojos la construcción de nuevas comunicaciones :

TENERIFE.—Ante el grave problema creado a los cabecillas bolcheviques con el problemático abastecimiento de la capital de España, a consecuencia del corte de la carretera de Valencia, caída en poder

Senderos de vanguardia

Ha sido rechazado un contraataque rojo en la Marañosa

Miajas ha dejado la Junta de Defensa de Madrid, y es nombrado general de aquel frente. Los rojos se ocupan en los árboles para disparar. Se cogieron cinco farcos y se hicieron centenares de muertos. Siguen pasando los rojos a bandadas

NAVALCARNERO.—17 (a las 19:15).—Según las emisoras rojas del sector de Madrid, se ha encargado como general en jefe, el general Miajas, a quien, por lo visto, relevan de la presidencia de la Junta de Defensa y Evacuación, por que, quezá, ya no hay forma de evacuar a nadie, so pena de utilizar la vía aérea, y esa teniendo en cuenta que pueden encontrarse con nuevos aviones; y este nuevo general jefe del sector madrileño ha querido, sin duda, inaugurar la nueva etapa de su mando, acreditando, de una vez para siempre, sus altas dotes de estrategia, y al efecto, ha preparado para esta mañana un ataque por sorpresa del que, por lo visto, esperaba gratísimos efectos, y quizá no menos que el que desistíamos de nuestro soberbio empujón.

Miajas, ha debido pensar que hemos desguarnecido algunos de nuestros sectores del frente madrileño y ha querido sorprendernos con un ataque, nada menos que por la Marañosa, a las cinco y media de la mañana empezaron los rojos a intensificar su fuego, se les replicó adecuadamente y cuando todo parecía haber terminado, se vio cómo desde la Aldehuela y de Perales del Río y de una finca de recreo situada junto a Vaciamadrid, en el mismo borde del río Monzanas, salían fuertes contingentes rojos, precedidos de seis carros de asalto, que aceleradamente se dirigían hacia la Marañosa, con una a modo de maniobra envolvente, que no llegó más que apuntarse y ya estaba deshecha por nuestras unidades.

Descubierto el ataque rojo se dejó llegar al enemigo hasta que estuvo bien a tiro de nuestras ametralladoras, y en tal momento se le recibió con fuego por ráfagas, que en pocos minutos dieron por tierra con los más alejados de los asaltantes, y naturalmente, obligaron a los que seguían a los carros a detenerse en su progresión.

Por si faltase algo, en ese instante llegaron unas escuadrillas nuestras, que acabaron de sembrar el pánico entre los marxistas atacantes, los carros dieron media vuelta y de los seis quedaron dos inutilizados y en nuestro poder. La artillería estuvo magnífica.

El intento fracasado, aún tuvo una segunda parte con otro leve empujón, pero éste careció de importancia, viéndose claramente que lo llevaba a cabo para poder retirar a los heridos que habían quedado cerca de nuestro campo, acto que, como de costumbre, se repitió por parte nuestra, a pesar de lo cual no se atrevieron los camilleros a llevarse también cadáveres, que dejaron como de costumbre, tendidos en tierra y a los que tendremos que enterrar nosotros, que, por desgracia para ellos, son en una cantidad enorme, porque el castigo que recibió la intención del nuevo genera-

lisimo marxista, ha sido de las que hacen época.

Fuera de esto el día transcurrió con relativa calma y en el sector del Jarama siguió nuestra progresión. Hemos tenido ocasión de contemplar el terreno en que estas columnas vienen luchando, en el olivar que ya he citado varias veces, y que ofrece un frente de seis kilómetros, por más de ocho de profundidad, aprovechando los tupidos olivos, los rojos sitúan sus ametralladoras tras de los más recios troncos, y por si ello fuera poco, tienen tiradores encaramados en los árboles, ocultos con sus hojas y en posesión de fusiles de repetición. Des cubierto el truco, nuestros soldados se han dedicado, a estos mocheles humanos que buscan alivio a sus miedos en los olivares, con verdadero éxito, pues hoy han cobrado un buen racimo de estos pajarracos de mal agüero.

Por el flanco izquierdo se intentó un ataque y tras de rechazarlo, hemos inutilizado tres, que con los dos de la Marañosa, son cinco. De la jornada de hoy también continúa en progresión creciente el número de los que más o menos voluntariamente se pasan a nuestro bando, por eso decimos que más o menos, porque anoche, por ejemplo, se pasaron, sin querer una treintena de rojos extranjeros que equivocaron un sendero y fueron dos camionetas a meterse en nuestras líneas quedando, como es lógico, todos, salvo tres que lograron escapar, en nuestro poder; fuera éstos el número de pasados de buen grado llega, en la jornada de hoy, a la hora de telegrafiar, a 28, lo que de cierto da idea exacta de la moral con que está ya esta enemigo de elección que ha acumulado de la desesperada el mando rojo contra nosotros en el frente de Arganda.

Más aviones franceses a España : : : : : PARIS.—"L'Echo de Paris" informa que dos aviones franceses marca "Levosine", han salido del aeródromo de Montauban con dirección a España y que otros dos del mismo tipo están dispuestos a seguir el mismo camino.

Encarnación Sánchez Martín Valentín Tomás Caldeí Alvaréz Julio Pérez Prieto Concepción Cabezas García Blanca Flor Alonso Maíllo

De Salamanca anuncian que anteayer los rojos intentaron atacar en la provincia de León, siendo rechazados energicamente, con grandes pérdidas. En algunos momentos se llegó al cuerpo a cuerpo. También atacaron los marxistas en Robledo de Chavela, sufriendo una nueva derrota.

Se ha sabido que las unidades de guerra rojas que fueron aprehendidas en Málaga, no habían huido como las demás de la Escuadra marxista, por haberse sublevado sus tripulantes. Alunos de ellos fueron fusilados por los dirigentes rusos.

NOTICIAS BREVES

Se dice que la situación de las posiciones marxistas del N. y NO. es tan delicada, que se espera una próxima retirada.

La situación de Madrid es muy crítica. Ya se han hechos manifestaciones contra los voluntarios extranjeros.

MILAN.—Parece que los marxistas envían sus reservas al frente de Arganda-Aranjuez, que parece ser es donde ahora tratan de hacerse fuertes. La aviación nacional vigila estrechamente este movimiento de tropas.

MILAN.—La aviación nacional ha bombardeado intensamente la carretera de Guadalajara, única en poder de los marxistas que les permite comunicarse con Valencia por Cuenca.

Ataques rojos : : : : : MADRID.—En la Casa de Campo los rojos intentaron un ataque que fué rechazado, y lo mismo en el sector de Pinto.

Las brigadas internacionales desmoralizadas

Londres.—En los medios militares se dice que la resistencia de los rojos será de corta duración y que la guerra terminará en plazo breve.

Defiende esta tesis e hech de que los voluntarios extranjeros que componen las brigadas internacionales, empiezan a de mcr lizarse en vista de que los milicianos españoles no se batan con valentía.

En el frente de Carabanchel ha muerto el jefe de la quinta Brigada roja : : : : : BARCELONA.—Comunican de Madrid que en el frente de los Carabanches, se ha encontrado muerto el comandante Antonio Villagrás, jefe de la quinta brigada.

El Teñi Arrumi

DE HACIENDA

Se halla puesto al pago la nómina de recargo municipal de Industria correspondiente al segundo semestre del año 1936 y durante el impropio plazo de diez días correspondiente a las cabezas de partido.

Lo que se hace público para conocimiento de los Ayuntamientos interesados.

Zamora a 18 de febrero de 1937.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Encarnación Sánchez Martín Valentín Tomás Caldeí Alvaréz Julio Pérez Prieto Concepción Cabezas García Blanca Flor Alonso Maíllo

Y siguen pasando voluntarios

LONDRES.—Se dice que antes de que se comience a aplicarse el acuerdo sobre la prohibición de voluntarios—el sábado próximo—pasarán por la frontera francesa mil de estos desgraciados, que se están reclutando a toda prisa por los agentes entre los partidos extremistas franceses.

Intentos de ataque que son rechazados energicamente :

De Salamanca anuncian que anteayer los rojos intentaron atacar en la provincia de León, siendo rechazados energicamente, con grandes pérdidas. En algunos momentos se llegó al cuerpo a cuerpo. También atacaron los marxistas en Robledo de Chavela, sufriendo una nueva derrota.

Se ha sabido que las unidades de guerra rojas que fueron aprehendidas en Málaga, no habían huido como las demás de la Escuadra marxista, por haberse sublevado sus tripulantes. Alunos de ellos fueron fusilados por los dirigentes rusos.

NOTICIAS BREVES

Se dice que la situación de las posiciones marxistas del N. y NO. es tan delicada, que se espera una próxima retirada.

La situación de Madrid es muy crítica. Ya se han hechos manifestaciones contra los voluntarios extranjeros.

MILAN.—Parece que los marxistas envían sus reservas al frente de Arganda-Aranjuez, que parece ser es donde ahora tratan de hacerse fuertes. La aviación nacional vigila estrechamente este movimiento de tropas.

MILAN.—La aviación nacional ha bombardeado intensamente la carretera de Guadalajara, única en poder de los marxistas que les permite comunicarse con Valencia por Cuenca.

Ataques rojos : : : : : MADRID.—En la Casa de Campo los rojos intentaron un ataque que fué rechazado, y lo mismo en el sector de Pinto.

Las brigadas internacionales desmoralizadas

Londres.—En los medios militares se dice que la resistencia de los rojos será de corta duración y que la guerra terminará en plazo breve.

Defiende esta tesis e hech de que los voluntarios extranjeros que componen las brigadas internacionales, empiezan a de mcr lizarse en vista de que los milicianos españoles no se batan con valentía.

En el frente de Carabanchel ha muerto el jefe de la quinta Brigada roja : : : : : BARCELONA.—Comunican de Madrid que en el frente de los Carabanches, se ha encontrado muerto el comandante Antonio Villagrás, jefe de la quinta brigada.

AVISO La Unión y El Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Esta solidísima Compañía que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando SEGUROS DE INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES y OTROS RAMOS y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

CARTELERA DE LA EMPRESA EN VICENTE Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO FERIA DE BOTIGERO EL SABADO DEBUT COMPANIA LIRICA SAGI-VELA LAS 7 La preciosa opereta LA VIUDA ALEGRE Creación de LUIS SAGI VELA BUTACA - 3 PTAS. LAS 10:30 LOS DE ARAGON El santo de la Isidra BUTACA - 2 PTAS.

Dicen de París que los nacionalistas vascos se quieren rendir al Generalísimo Franco

EN EUROPA SE DESEA LA PAZ

Nota del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil, con el destino que se expresa y que se ingresan con esta fecha en la Sucursal del Banco de España

Señora viuda e hijos de Emilio Sanz, de Argujillo, 200 pesetas para la suscripción Nacional; Abelara de Sanabria, 12 para la suscripción Nacional; El señor Alcalde de Argujillo, importe de una multa impuesta, 10 para la suscripción Nacional; Cesárea Moriones, dueña del Hotel Suizo de postres no servidos a los huéspedes del mismo día 14 del actual, 25 para la suscripción Nacional; el alcalde de Cabañas de Tera, Lorenzo de Paz, por denuncias, 5 para la suscripción Nacional; Segismundo Fraile Rivera, 15 para la suscripción Nacional; López Navarro Bermejo, dos pendientes de oro con piedras y dos arillos de oro para la suscripción Nacional; Alejandro Carbajo Domínguez, de Abezames, dos pendientes de oro para la suscripción Nacional; Frutos Rodrigo Morillo, de Abezames, dos pares y medio de arillos de oro para la suscripción Nacional; Blas Navarro Domínguez, de Abezames, un pendiente de oro para la suscripción Nacional; Isidoro Carbajo Álvarez, de Abezames, un collar con 37 cuentas, de oro, dos arillos de oro, un pendiente de oro y dos trozos de pendiente de oro, para la suscripción Nacional; Santiago Domínguez Manteca, de Abezames, un collar y cruz de oro con 28 cuentas y dos arillos de oro, para la suscripción Nacional; Glorioso Carbajo Álvarez, de Abezames, un collar de oro con 20 cuentas, para la suscripción Nacional; Fernando Manteca Ruiz de Abezames, un par de arillos de oro, para la suscripción Nacional; León Rodríguez González una sortija de oro y un anillo de plata, para la suscripción Nacional; Manuel Cabezón Manteca, de Abezames, un par de pendientes, un anillo y una cadena de reloj, todo ello de oro, para la suscripción Nacional; Venancio García de Castro, de Abezames, dos arillos de oro, para la suscripción Nacional; Andrés Ruiz Heredero, de Abezames, dos arillos de oro y una medalla de plata para la suscripción Nacional; Virgilio Pinilla Bragado, de Abezames, una cadena con medalla de oro para la suscripción Nacional; Anacleto Rodríguez García, de Abezames, un par de arillos de oro para la suscripción Nacional; Bartolomé Manteca Rodríguez, de Abezames, un par de arillos de oro y una sortija de oro con piedras, para la suscripción Nacional; Eloina Heredero Rodríguez de Abezames, un trozo de cadena de plata, para la suscripción Nacional; León Ruiz Domínguez, de Abezames, un par de arillos de oro, para la suscripción Nacional; Anastasio Martín Vara, de Abezames, dos collares de oro, uno con 20 y otro con 30 cuentas, para la suscripción Nacional; Aveñino Gallego Cabezón, de Abezames, un par de arillos y una sortija sello de oro y seis bo-

tones de plata, para la suscripción Nacional; Félix Ramos Pérez, de Abezames, un collar con 20 cuentas, de oro, un trozo de anillo con piedras y un pendiente de oro, para la suscripción Nacional; José Casado Fernández, cura párroco de Fuentesecas, dos hebillas de plata, para la suscripción Nacional; Angel Domínguez Pinilla, de Abezames, un collar de oro con 20 cuentas y cruz para la suscripción Nacional; Manolita García Calzada, de Zamora, un rosario de plata, con cruz, una cadena de plata, dos sortijas de oro y dos pendientes de oro, para la suscripción Nacional; Demetrio Rodríguez Matilla, de Abezames, un par de pendientes de oro, para la suscripción Nacional; Bonifacio Rodríguez Domínguez, de Abezames, cuatro arillos de oro, para la suscripción Nacional.

Zamora 16 de febrero de 1937.

Gerarda Vara Ratón, de Villalube, un collar de oro con 20 cuentas y un par de pendientes de plata, para la suscripción Nacional; Agustín y señora, de Cañizo de Campos, un par de pendientes de oro, una alianza de oro, una sortija de oro con piedras, una cadena de oro, una botonadura de oro, compuesta de cinco piezas y un sonajero de plata para la suscripción Nacional; Josefa Méndez de Reglero, de Zamora, tres pendientes de oro, una medalla de oro, una sortija de oro con piedras y unas perlas para la suscripción Nacional; Adelaida Casado Muélleres, de Villalube, un par de arillos de oro y dos botones de plata de filigrana, para la suscripción Nacional; Gregorio Fínez Palacios y su esposa Rafaela Antón, de Seseñández de Tábara, dos pares de pendientes de filigrana, de plata y un colgante de plata.

Zamora 17 de febrero de 1937.

Dr. RUIZ DE LA CUESTA
Garganta-Nariz y Oídos
MEDICINA GENERAL
Vía. Clara, 26-Tel. 1412

Tercera Brigada Mixta

El Batallón de la Brigada Mixta, que se ha organizado en esta capital, necesita con urgencia una máquina de escribir portátil, para usar la mientras duren las actuales circunstancias, por la multiplicidad de sus actividades militares, a fin de redactar con la urgencia necesaria las órdenes a que obliga el servicio.
En Zamora, seguramente, no pue de faltar algún buen patriota que se hace este llamamiento, expresando por anticipado la gratitud por este medio, sin perjuicio de hacerlo después por escrito e incluso personalmente.

EL DISCURSO DE HITLER DISIPA TEMORES

Si en Inglaterra y en Francia parece dominar la impresión de que el gran discurso de Adolf Hitler en cierto modo disipa preocupaciones, pero que no ha abierto ninguna rápida posibilidad para una colaboración internacional, es esto cosa que no ha producido sorpresa en Berlín. Después de la confianza entre los pueblos de Europa ha envenenado por tanto tiempo el ambiente, en Alemania se sabe dar el debido aprecio al hecho de que los dos grandes naciones del Occidente hayan oído y sin réplica alguna hayan tomado conocimiento no sólo de los propósitos pacíficos de Alemania, sino también de las profundas necesidades de paz del pueblo alemán expuestas en el discurso del Führer del 30 de enero.

EL PLAN CUADRIENAL Y LA LIMITACION DE LOS ARMAMENTOS

M. Delbos ha hablado ante un público francés, bajo la impresión del discurso de Hitler con toda claridad de que el "rearme alemán es en realidad defensivo". Si por el contrario en Inglaterra la prosecución invariable del plan cuatrienal se considera como una confesión militarista de Alemania, en Berlín por otra parte se está convencido de que el desarrollo práctico podrá traer a los que dudan una mejor enseñanza. Pues manifiestamente al definir el plan cuatrienal el mismo Canciller ha mostrado patentemente que Alemania no intenta una expansión guerrera o económica a todo precio, sino aumentar por me-

dio de una intensificación, todas las posibilidades de producción nacional que surgen con la organización de las fuerzas de trabajo y de los tesoros naturales de sobre y bajo la tierra. Adolf Hitler conoce muy bien como se transforman las industrias de guerra en industrias de paz, de lo que ha hablado después del presidente de ministros francés también M. Delbos. De esto resulta que, como Alemania lo mismo que Francia piensa con sentido de realidad política y responsabilidad social, no hay dificultad alguna para llevar a cabo la limitación efectiva de los armamentos.

LA RESPUESTA A EDEN

Las declaraciones de Hitler dieron preferencia a Europa y al mundo desde el principio hasta el fin, porque él no concibe una Alemania aislada. El que Hitler se haya dirigido desde el Reichstag y por encima de todo el pueblo alemán de manera expresa al ministro de Negocios Exteriores inglés, se explica sencillamente por el reciente discurso de Eden, que claramente quería recordar lo del cuestionario de la primavera de 1936 de lo que por parte inglesa se considera apropiado. El presidente del Gobierno francés, León Blum, que en Lyon no se refirió excepto a Eden a ningún hombre de Estado extranjero, y a quien tampoco se refirió Hitler, se colocó como por todos es sabido, por completo tras el punto de vista de Eden.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 29 de Enero

| | PESETAS |
|--|---------|
| Matrimonio y niños de Alora y de Brance | 5 |
| Cesarea Moriones, postres no servidos a los huéspedes del Hotel Suizo | 22 |
| Angel Castaño Prada y niños de la escuela de Fornillos | 29'15 |
| Joaquín Legido, un trocito de oro, una moneda de 10 pesetas, un reloj, una pitillera de plata | |
| Gabriela Gómez Gómez, un par de arillas | |
| Manuel Blanco Alvarez, un pendiente | |
| Emilio Bisón y señora, 2 alianzas y un anillo-sello | |
| José Reinoso, un par de pendientes y una moneda-dije de 25 pesetas | |
| Manuel Amézvua, una medalla Emilia Aguirre Fidalgo, un sifler de corbata, dos pares de pendientes, una demalla una cadena y una cruz rota de plata | |
| Federico Hernández Demín-guez, tres onzas, una moneda de 25 pesetas | |
| y una alianza | |
| Ventura Anca | 100 |
| Celestino Biarco, una sortija de sello y un ajustador | |
| Religiosas Clarisas, dos anillos, un par de pendientes, cuatro pares de pendientes con peras y una piedra, un par de pendientes de oro, imperdible con piedra, un alfiler un crucifijo, un collar con 40 piezas pequeñas, en | |

una pulsera con cadena, un anillo con el sello carmelitano, un colgante esmaltado sobre oro y una medalla de la Purísima
Sra. de Teófilo A varez 10 cbs.
Josefa Alvarez Lalliz, una moneda 20 francos
Silla Alvarez, dos pesos mexicanos y un pendiente
Fernando Alvarez Lalliz, 0'25 pesos
Ana Campo Ballesteros, un bolso de plata, 7 aros, tres gemelos de plata, un dedal, un broche, un ajustador y una alianza
Jornales de los chóferes del Parque de Automóviles, ingresados por estos para el Tesoro 464
Venancio Acevedo por postres no servidos en el Hotel Palace 20
Tránsito Gato, tres arillos y un pendiente
Perra Pérez Salvador, un par de arillos y una medalla de plata
Manue a Blanco Monroy, un collar con cruz
Luisa y Amelia Miguel, dos pares de pendientes y una medalla de plata
Evelio Hidaigo Cordero, un collar con 20 cuentas, una cruz y una armadura de lea-tes

Suma del día 640'15
Suma anterior 1.168.083'97

RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.168.724'12

Dicen de París que los nacionalistas vascos se quieren rendir al Generalísimo Franco

PARIS.—Informes fidedignos que llegan a esta capital procedentes de España, dan cuenta de que aumenta de día en día la opinión en Vizcaya de la rendición a las fuerzas del generalísimo Franco.

Los mayores defensores de esta idea de rendición son los nacionalistas vascos y aquellos otros que pertenecen a partidos de izquierdas pero que no están conformes con la actuación de las masas marxistas, comunistas y anarquistas, con las que les separan grandes diferencias ideológicas.

Se añade que entre los milicianos hay ya muchísimos que piden, de la manera que les es posible, que se rindan ante la inutilidad de su resistencia.

Pérez Quesada a Alicante :
PARIS.—Ha salido con dirección a Alicante el diplomático señor Pérez Quesada, con objeto de recoger a cuarenta fugitivos de la Embajada.

Los fugitivos de Bilbao :
AVILA.—De acuerdo con las instrucciones recibidas de Guipúzcoa, llegaron procedentes de Bilbao dos fugitivos, los que han dado datos sobre los acuerdos de Vizcaya para su entrega a las tropas del Generalísimo Franco.

Llegan a Valencia 15.000 fugados de Almería : : : : :
VALENCIA.—Quince mil fugados de Almería han llegado a esta ciudad. Como la población era ya antes superior a la normal, la llegada de estos fugitivos agrava considerablemente el problema de abastecimiento, por lo cual las autoridades han dispuesto desplazarlos hacia Barcelona y otras capitales.

La travesía del Sahara, en aeroplano : : : : :
BERLIN.—El próximo día 22 comenzará la travesía del Sahara en aeroplano.

El Gobierno francés, preocupado : : : : :
PARIS.—El Gobierno francés está preocupado con el proyecto de fiscalización y prohibición de envío de voluntarios a España, y a este tenor ha fijado tres puntos:

Cierre de fronteras, para lo cual se aumentarán los efectivos de vigilancia y se tomarán medidas rigurosas para asegurarle.

Vigilancia extraordinaria en todos los puertos y aeródromos.

Supresión de agencias de reclutamiento, señalando sanciones a los contraventores.

RETRATOS
del Generalísimo Franco
y Primo de Rivera
PARA COPRACIONES

DISCOS de los HIMNOS de
FALANGE
REQUETE
LEGIONARIO
y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de
Salvador García Vilaplana
SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

E. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

VINO DE ALBILLO
Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos
Horas de despacho: de 11 a 2

ANUNCIO leñas del monte de Fajomares, se contratan o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte.

Para tratar en Zamora, carretera de Tordesillas núm. 1, entrepuerto derecha. (Hotel de los Maristas).

PASTOS, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Montarracinos. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

VINO CLARETE
de Villalpando

Se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda
MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43-256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Para estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE PASAJES

¿Queréis sentirnos optimistas?
TOMAD

'Anís Zamorano'

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 1424

POLLUELOS
de un día. Raza Leghorn 125 y 140 pesetas ciento. Castellanos negros, 140 pesetas. Avicultura Industrial Iturralde. Claudio Moyano, 7. Valladolid.

OCASION, se vende casa en construcción y solar, en la carretera del Sanatorio de San Lázaro. Darán razón, Bar Seisdedos.

A ESPARA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

'Anís Zamorano'

¿Queréis hacer buenas digestiones?
TOMAD

'Anís Zamorano'

SE VENDEN: artísticas macetas rústicas de cemento, imitando diferentes clases de troncos de madera. Finca los "Cascajos", camino del Polvorín, (frente a Obras Públicas).

Reparación y Limpieza
DE TODA CLASE DE
Máquinas de Escribir
Avisos en esta Administración

SE TRASPASA restaurant instalado en el sitio más céntrico de esta capital.
Informes en esta Administración.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS
20 pesetas

LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

MAESTROS
Colegio del Ave María, acreditadísimo, se traspasa en Salamanca. Buenas condiciones económicas.

ESPIGADERO, se arrienda el espigadero y hoja de viña del término de Casaseca de las Chanas (Zamora), para el año actual espas para 1.000 a 1.500 cabezas mediante subasta, que tendrá lugar el día 28 de febrero a las diez de la mañana en dicha localidad.
El presidente, Angel Montalob-

APRENDICES ADELANTADOS
Se necesitan en la Imprenta don de se edita este diario.
Buenas relaciones

Galarza cobró un millón doscientos mil francos por el asesinato de Calvo Sotelo y la muerte de Sanjurjo

La masonería ha sido la encargada de retribuir estos crímenes.-La avioneta en la que murió el general Sanjurjo fué preparada para el accidente.-Galarza cobró las comisiones en el Banco de Boston, en París

Nuestro querido colega de Córdoba "Guía", publica la siguiente información que reproducimos por su extraordinario interés:

EL DOCTOR PALMA : : :

Me he entrevistado—empieza el periodista—con el doctor Palma, en París. Hará cosa de un mes. Este doctor ha convivido, con la francmasonería, de la rue Cadet. Conoce bien a Blum, a Louquet, a Pelouquin, a Gressot y a las principales figuras de la masonería internacional.

El doctor Palma hombre de cierta buena fe, entró en la masonería engañado, por una serie de circunspectas largas de referir. Y apenas admitido, y viendo de cerca los nuestros horizontes de la rue Cadet, solo aspira a desglosarse de aquel antro siniestro. Pero no tan pronto, que dejara de conocer con todo detalle las terribles maquinaciones que precedieron a la muerte de Calvo Sotelo, y a la de Sanjurjo. Y el interés de conocer detalles de la tragedia que dió al traste con la gloriosa vida del general español, me hizo solicitar de él una entrevista, que concedió con esperada largueza.

GALARZA EL ASESINO.—SE PENSÓ ASESINAR A SANJURJO EN ESTORIL : : :

Yo conocí a Galarza en Barcelona. Inmediatamente "doblé los guantes" y nos dimos a conocer. Esto ocurría unos días antes del movimiento militar. Precisamente el día de julio, el día del entierro de Calvo Sotelo. Hablamos. Me dijo que tenía órdenes concretas de evitar "costase lo que costase", que Sanjurjo llegara a España. Agregó que la masonería solo le pagaba los gastos; pero que éstos eran crecidísimos, ya que tenía que sobornar a mucha gente, y que gratificar a muchos "hermanos" que habrían de ayudarlo. En vista de eso, la francmasonería de París le pagaría la suma de 600.000 francos. "La misa que costó suprimir a Calvo Sotelo".

Seguimos hablando. Lo más seguro, según él, era asesinarle en su propio hotel de Estoril. Para eso contaba con los hábiles asesinos españoles que le habían recomendado un tal Olivares y un tal Avalos. Este último creo que oficial de Asalto. Los dos asesinos acecharían al invicto general, al volver del Casino, o para recogerse a descansar. Un balazo con pistola silenciadora y adelante. Todo menos que Sanjurjo viniera a España, España, según Galarza, estaba ganada para el comunismo, y había que evitarle todos los obstáculos.

Yo fragué saliva. Hice como si estuviese inclinado en el asunto, y seguimos hablando. Galarza hablaba con una seguridad que daba espanto.

PRIMER INCONVENIENTE.—EL CHATO PELIRROJO : : :

Al día siguiente, día 15, encontré a Galarza preocupado. Había hablado seis u ocho veces por teléfono. Salí muy contrariado de la cabina. Tuvo una agria discusión con el maître, por no sé qué detalle del baño. Al verme me tendió la mano y me llevó a un rincón del "hall".

—Me han estafado—dijo—. No se puede tratar con esta gentuza.

—¿Le han robado algo en el hotel?

—Nada de hotel. Lo sabe usted de lo que se trata. Los hombres que debían ir a Estoril a "resolver" eso se me han vuelto atrás y se han quedado con 30.000 pesetas. Dicen que la Policía portuguesa tiene perfectamente controlados todos los movimientos del general, que se encuentra bien custodiado. Y agregan que "despachar" el asunto sería meterse en una ratonera. Ya se lo diré yo a Avalos, la clase de gente que me recomienda. Ande; acompañéme a poner un "radio".

Salimos. En la Plaza de Cataluña pasó el coche junto a un kiosco de periódicos. Galarza sacó un lápiz y sin decir nada escribió unas palabras en el margen de un periódico que había en el mostrador. No

pude leerlas. El hombre del kiosco, pelirrojo, chato y rechoncho, se hizo el distraído, alejándose al interior del kiosco, a hacer como que ponía en orden unas revistas. No hablan una palabra, ni al llegar Galarza ni al retirarse. Al arrancar el coche pude observar de reojo, por la mirilla que el pelirrojo retiraba apresuradamente el periódico donde Galarza escribió unas breves palabras. ¿Una orden tajante? ¿Un aviso? No pude averiguarlo.

—¿Está usted preocupado?
—Todo el plan está en el aire. Ya hay que desistir de ir a Estoril. Tal vez a estas horas conozca la Policía portuguesa toda la trama. Hay que andarse con cuidado.

—¿Entonces?
—Es preciso que usted me acompañe. Tengo de usted las mejores referencias del Hermano Fouquet, el íntimo de Luichi (Luichi era Companys; así le llamaba Galarza). "Esto" hay que sacarlo adelante. Estoy comprometido seriamente y no se puede fracasar. Mañana iremos para la frontera. Procuraremos evitar el paso por Zamora y llegaremos de noche a Puebla de Sanabria. De allí a Villa Real un paso. Y ya veremos.

Aquella noche salimos después de cenar. Estuvimos en un cafetico de barrio y luego en un mal cabaret—creo que "La Alondra Azul" del Pañalelo. Galarza antes de salir se cambió de traje, cosa que hacía varias veces al día. Un terno gris claro; una camisilla cruda y sin corbata. Como un "gigolo". Bebió tres cócteles y hasta bromó con una tanguista pintada al óleo, diciéndole algo al oído. Luego observé que la tanguista hablaba con otro personaje que bebía tranquila mente en el ángulo opuesto de la sala. Me fijé. Aquel hombre era el chato pelirrojo del kiosco de periódicos. Por mis espaldas pasó un escalofrío. La tanguista tenía una tela de araña entre Galarza y el pelirrojo. Y dentro de aquella tela de araña había un nombre Sanjurjo.

En las calles de Barcelona se notaba ya una alarmante efervescencia. C. N. T., F. A. I., insignias, pistolas, gritos subversivos. El caos estaba encima.

PUEBLA DE SANABRIA.—EL "HERMANO" MALLOL : : :

De noche. Llegamos a una plaza vieja de recio sabor castellano. Unas luces físicas años soporales y unas comadres sentadas en las puertas. Hacía calor con ganas. Galarza tenía gran interés en que no le conocieran. Recataba el rostro cuanto podía con un gran jipi de anchas alas. Nos hospedamos en un fonducho frente a la iglesia. El dueño del hostal lo era también de una tienda que había en la planta baja y que había que atravesar para subir a las habitaciones.

Pedimos café en el cuarto. Galarza estaba impaciente. Cien veces miró el reloj. Como si esperara a alguien. En la torre sonaron once campanadas. Instantes después unos golpecitos, con los nudillos, en la puerta.

—Adelante.

Entró un sujeto que olía a francés a la legua. Saludó en pésimo español con fingida cortesía. Y se me quedó mirando, un poco sorprendido de verme allí.

—No tenga cuidado alguno, señor Grond. Se trata del doctor Palma. Muy amigo de Perrin y de la "promoción de Miguel Maura. Seguramente ha oído usted hablar de él en "El Diluvio".

Me estreché la mano. Parecía como si hubiera tocado la panza fría y blanda de un lagarto. Mister Grond comenzó a hablar.

—Hay que obrar rápidamente. Ya sabe usted que traigo instrucciones del "Hermano" Mallol, que no vendrá por tener que salir otra vez y urgentemente para Pamplona. Desde luego Sanjurjo no ha salido de Portugal. Ni por Salamanca ni por Zamora pasó coche alguno con él, ni con ninguno de sus íntimos. Hemos de ir a Chaves y a Villa Real. En Villa Real tendremos noticias concretas de la Embajada española en Lisboa. Y luego a trabajar sin pérdida de tiempo. El

"hermano" Martínez Barrio está con la mosca en la oreja. No se fía de las tropas de África. Cualquier pretexto es bueno para que estalle algo desagradable. Con que manos a la obra. Ante todo hemos de obtener noticias concretas del general. Su vida, sus viajes. Pero de esto nos tendrá al corriente la embajada. Yo creo que en Villa Real habrá correo oficial de la valija diplomática.

CORREO DIPLOMATICO.—EL AVION "1-ABB-M 24" : : :

Chaves. Luego Villa Real. Correo diplomático a nombre de "Monsieur Grond. Agente auxiliar de la Delegación Consular española de Perpiñan".

Monsieur Grond rompe los preceptos. Papel color garbanzo. Sin firma ni fecha, y a máquina.

Primer pliego. "Monsieur S. (Sanjurjo) reste a Estoril. Il recue toujours nouvelles de l'Espagne a poste restante. Nous croions qu'il est mêlé au complot militaire. Nous le suivons les mouvements".

Segunda hoja. "Monsieur S. fait certains voyages de Lisbonne a Estoril et de Lisbonne a Castello Branco et Porto Alegre. S'est remarqué la presence d'un locutenant d'aviation espagnole sur Badajoz et Alburquerque".

Tercera hoja. Decía lacónicamente: "Tout est d'essé. Avion 1-ABB-M 24 possé sur les sables de Santa Cruz".

Galarza y Grond cambiaron una mirada elocuente. La cosa marchaba sobre ruedas.

—Si el movimiento llega a cuajar, es preciso que Sanjurjo no pisé el suelo de España. Hay que evitarlo como sea. Ese hombre tiene un maldito ascendente sobre el Ejército colonial. No es posible que Sanjurjo se ponga al frente. Nos costaría trabajo reducirlo por la fuerza.

Al día siguiente, día 17 por la mañana temprano, pasaron una tarjeta a Galarza.

—Que pase.

Se abrió la puerta. En el marco apareció la figura repugnante y siniestra del hombre pelirrojo del kiosco de la plaza de Cataluña. Pasó, se sentó y guardó silencio, como si le estorbara mi presencia. Yo pretexté un quehacer urgente y me retiré. La puerta se cerró tras de mí. Volví a sentir el mismo escalofrío que me arañó la médula, aquella noche en el cabaret "La Alondra Azul".

DESCUBIERTO! LA POLICIA ME EXPULSA DE ESPAÑA.—LA MUERTE DE SANJURJO POR RADIO A BORDO : : :

—Es preciso que acompañe usted a estos amigos—me dijo Galarza. Irán ustedes a Lisboa y luego adonde sea. Hay que resolver el "asunto" mañana mismo. En Lisboa se entrevistarán ustedes con dos "Hermanos". Ellos tienen instrucciones concretas. Yo marcharé a Madrid, en donde espero sus noticias. Absoluta reserva y absoluta discreción. El lunes próximo le espero en Madrid. Y hablaremos. No falta dinero ni apoyo. Yo debo desaparecer inmediatamente de Portugal. Adiós.

Después no volví a ver mas a Galarza. Eran las diez de la mañana del 17 de julio.

Había que decidirse rápidamente. Era indudable que la muerte de Sanjurjo era cosa decidida para brevísimo plazo. La masonería internacional te tenía cerradas todas las salidas. Pero yo no podía ser cómplice de crimen tan abominable. No sabía qué hacer. Lo primero era escaparme de la convivencia con aquellos asesinos. Después, avisar a las autoridades y evitar el crimen. Dicho y hecho. Me las arreglé como pude. Sigilosamente. Disimuladamente. Sin embargo creo que el pelirrojo se dió cuenta de algo. No obstante, a las seis de la tarde entraba yo con mi maletín en Zamora.

Allí pensé dirigirme a las autoridades. Pero opiné que sería inútil. El Frente Popular era un clan de canallas. Hice indagaciones por si Portugal tenía Agencia Consular en Zamora. Yo tenía que decirlo to-

do. Yo no podía asistir impasible al crimen abominable que se proyectaba.

Terminé de almorzar. Me dispuse a salir y dar los primeros pasos. Pero en la puerta del hotel, me esperaban dos hombres. Dos agentes de la policía de Galarza. Y detrás de ellos el hombre del pelo rojo de la Plaza de Cataluña. Al verlo, comprendí que todo estaba perdido.

Me introdujeron en un coche.

—¿A dónde me llevan?
—A la estación. Y no vuelva a presentarse.

A la mañana siguiente llegábamos a La Coruña. Estrechamente controlados todos mis movimientos; hasta mis miradas. Allí se me comunicó que el Gobierno había decidido expulsarme de España por indeseable. Me embarcaron en el paquet "Almanzora" de la Mala Real Inglesa, que hacía su viaje de Southampton a América del Sur. Doce días después llegaba a mi tierra. Durante la travesía y a la altura de Madosa, supe por radio la muerte del general Sanjurjo, al emprender un vuelo con Ansaldo. En mi mente bullían Galarza. Mr. Grond el correo de Villa Real. Y sobre todo el terrible pelirrojo del kiosco eje y enlace de toda la trama masónica para el asesinato del general.

LA MASONERIA.—SE INCENDIA EL AVION.—LA CLAVE TELEFONICA.—600.000 FRANCOS.—GALARZA EN PARIS : : :

Todo lo demás lo supe por un

Del 20 al 25 del actual, se incorporarán a filas los individuos del cupo de instrucción, pertenecientes al reemplazo de 1932

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha dispuesto, que entre el 20 y 25 del presente mes de febrero, se incorporen a filas, todos los individuos pertenecientes al cupo de instrucción, del reemplazo de 1932, nacidos desde el primero de enero al 30 de junio del año 1911.

La incorporación la harán en los Regimientos de su arma, y si no la hubiera en las localidades que se encuentran, se presentarán en los Cuarteles Militares, quienes les designarán los Cuerpos en que deban hacerlos.

MAIAGA J. A. MARTIN

El Gobierno General del Estado Español, ha hecho pública una nota exhortando a todos los españoles, a que contribuyan, según sus posibilidades a hacer menor el dolor de los malagueños, que han sufrido, como quizás ninguna provincia de las hasta ahora liberadas por nuestro glorioso Ejército la tiranía de los esbirros de Moscú.

Todos las provincias que deseen hacer donativos darán cuenta de ello al Gobierno General en Valladolid, para mejor organización de los servicios.

Largo Caballero, generalísimo

Londres.—Hace unos días el Comité rojo de Valencia ha nombrado generalísimo de los ejércitos rusos, al Ministro de la Guerra, que lo es Largo Caballero.

Neutralidad francesa

París.—Hoy se han enviado efectivos de Policía móvil francesa a la frontera franco-noroccidental, sin embargo por la frontera franco-catalana continúan pasando todos los días extranjeros que van a enrolarse con los rojos españoles.

¿Que se pretende?

Berlin.—La situación de la España Roja es cada vez más triste.

Las radios de Valencia no hacen más que dar gritos pidiendo auxilio a las demás naciones. Estos gritos vienen despertando en Londres gran alarma.

Arquistain, embajador rojo en París, ha hecho conocer al Gobierno francés el peligro en que se encuentra la capital española.

Esta gestión del embajador español cerca del Gobierno francés, se cree que está encaminada a lograr que por medio de los comunistas Francia abandone su política de no intervención y siga prestando ayuda a los rojos.

brasileño residente en Lisboa, amigo íntimo de un confitero masón, en cuyo establecimiento se reunían los "hermanos" asesinos. El me comprobó que era cierto lo de la avioneta civil española, que estuvo camuflada cuatro días junto a unas rocas cerca de la playa de Santa Cruz. En Río de Janeiro me lo contó todo tomando un pocito de café en un bar de la Avenida de Río Branco, días después del movimiento militar que salvó a España.

—Si—decía—Fracasó el asesinato en su casa de Estoril. Pero la vista de los asesinos se fijó en la avioneta. Un agente de enlace dijo que la avioneta saldría de un aeródromo militar con el general español. Y a impedir eso dirigieron todos sus esfuerzos. Mr. Grond aseguró:

—Si procuramos que la avioneta no salga de ningún aeródromo militar portugués, Sanjurjo no pisará tierra española.

Luego, la intriga de gran estilo. Todos los masones internacionales; todos los representantes del Frente Popular; todos los republicanos españoles; toda la rue Cadet echaron un lastre en la balanza internacional para que el Gobierno portugués no mostrase parcialidad a favor del general. Se echó a rodar la especie de un complot contra España fraguado en territorio portugués y capitaneado por Sanjurjo. Se habló de

huelgas generales, sabotajes, etc. Pero por lo visto los acontecimientos de España se precipitaron demasiado. Tal vez no hubo tiempo de trasladar el avión a un campo militar. Y salió de la playa con Sanjurjo dentro. Segundo, después se incendió el aparato. El general murió abrasado. Ansaldo, seriamente herido. ¿Qué ocurrió? Eso no se sabe jamás. Un engranaje roto, un cilindro suelto; y un contacto preparado. Lo que sea. La masonería lo sabe bien. Y Galarza.

Aquella noche se habló desde el ministerio de la Gobernación con la rue Cadet.

—Aquí "Fidelidad 121". Avisen al secretario de Relaciones H. 16.

—Al aparato.

—Oiga bien. Pruebas avión, magníficas, resultado apetecido.

Enterado. Precio motores sesientos cincuenta mil francos. Dinero First Boston Bank.

Unos días después, Galarza salía sonriente del Banco de Boston de París. En su cara redonda y perversa, había una sonrisa de satisfacción. Una satisfacción por valor de 600.000 francos. Eso le valió la muerte del invicto general. Lo mismo que la del glorioso Calvo Sotelo. Paz a sus almas y maldición eterna sobre la masonería internacional!

Terminó la charla con el periodista argentino.

Antonio de la ROSA.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores.

Los tapices de Zamora en Salamanca

Leemos en "El Adelanto" de Salamanca:

"Regresó la Comisión delegada por nuestro alcalde, para gestionar cerca del Cabildo, de la vecina ciudad, la concesión de tapices de su magníficas colecciones que, a Dios gracias, el movimiento salvador del Generalísimo Franco, ha salvado de la chamarrera rapacidad de los judíos rojos, impidiendo fueran a parar a la almoneda rusa, vendidos al mejor postor.

La Comisión, formada por don Andrés P. Cardenal, don Ricardo Pérez Fernández y por el maestro de la Escuela Nacional de Cerámica artística, señor Alcántara, tuvo un completo éxito en su cometido, y pudo traerse diez tapices, con los que está decorando salones y balconadas de nuestra Casa Consistorial, gracias, desde luego, al acendrado patriotismo con que recibieron la solicitud de nuestro alcalde, el Prelado, el Cabildo y el Ayuntamiento zamoranos, a lo que por ello Salamanca quedará reconocidísima.

Los tapices zamoranos, que en las próximas fiestas diplomáticas decorarán nuestro Ayuntamiento, son estos:

"El paso del Mar Rojo".—Este hermoso tapiz, el de más valor de los traídos, a Salamanca, lo adquirió el Cabildo zamorano en la almoneda del Cardenal Mella, allá por los años de 1578 al 79. Representa el cuadro del momento del paso del Mar Rojo, y puede dividirse en tres partes:

La primera, se ve a Aarón, cuando arroja al suelo la prodigiosa vara de Moisés, que comienza a convertirse en serpiente. Al lado opuesto, los Magos atentamente observan la experiencia.

En la segunda parte, Moisés extiende su mano sobre las aguas, que se separan, dejando un ancho camino seco, por donde el pueblo hebreo pasa a la orilla opuesta.

En la tercera parte, en primer término y sobre la orilla del mar, están Aarón y Moisés, vistiendo éste último una especie de dalmática y empuñando la vara prodigiosa. En el resto del tapiz el pueblo de Israel celebra el prodigio.

Mide el paño 7,72 m. de largo por 4,08 de ancho. Y será colgado en el

salón sobre el muro frontero a la fachada principal.

Otros dos tapices son los llamados "De David", de bastante menor valor, que el anterior, pero muy decorativos. Predomina en ellos el gusto italiano y en su fabricación se dió más importancia al marco que a la composición central.

Uno representa el momento en que el Goliath cae, pesadamente al suelo, por la pedrada de David. Desde la puerta de una tienda el rey Saul presencia el resultado feliz para su pueblo del desafío. Detrás de Goliath, las tropas de Israel persiguen a los filisteos. En la túnica del joven vencedor del gigante se lee este nombre: "David".

El otro paño de esta colección representa el episodio de la macedad de David, que se refiere en el Capítulo XVI del "Libro I de los Reyes". Dios había quitado a Saul el reino en castigo a sus desobediencias. Saul aparece sentado en su trono, apoyando la cabeza en la mano izquierda con expresión manifiesta del tedio y tristeza. En el centro de la Sala, David comienza a pulsar su instrumento músico delante del rey.

Estos paños miden 3,40 m. de largo por unos 3,70 de alto. Irán colocados en los festeros del salón, cubriendo las puertas de ingreso al mismo.

Con el mismo destino, se colgarán también, en el salón, dos paños de la llamada Colección de Annibal. Uno de los cuales representa el paso del caudillo cartaginés por los Alpes; desde una elevada cumbre de la montaña muestra Annibal a sus guerreros los fértiles y apacibles campiñas de Italia.

El otro representa el juramento de Annibal.

Lo más interesante de estos dos paños son las grecas reveladoras del gran dominio que desde principios del XVI, venían ejerciendo Rafael y sus discípulos, con la opulencia en el decorado de los motivos ornamentales.

Y por último, sobre las balconadas de la fachada de nuestro Consistorio, colgarán a modo de repeteros, decorativos paños de la colección de tapices simbólicos de "Artes y las Ciencias".

IMP. CALAMITA.—ZAMORA